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АДЗІ НЫ ў Бе ла ру сі май стар, тэх на ло гію 

вы ра бу ўдар на-шу ма вых ін стру мен таў 

яко га ўзя ла пад ахо ву дзяр жа ва як гіс то ры-

ка-куль тур ную каш тоў насць, — Аляк сандр 

ХАР КЕ ВІЧ. У свае 84 га ды жы хар вёс кі 

Ваў ка но са ва Круг лян ска га ра ё на здзіў ляе 

не толь кі па зі тыў ным жыц цё вым на стро ем, 

але і пра ца люб ствам, бяс кон цым ба гац цем 

твор чай ду шы — спеў най, му зы каль най, 

вя сё лай. Дзе б ён ні быў, што б ні ра біў — 

заў сё ды з пес ня мі, з ве ся лос цю. Без яго 

драў ля ных вы ра баў — тра шчо так, лы жак, 

ксі ла фо наў, ка стань е таў, звы чай ных 

«пра ні каў» не абы хо дзяц ца на род ныя гур ты 

і ан самб лі Круг лян шчы ны, удзель ні кам якіх 

не ка лі быў і ён. Асоб ная раз мо ва — звон кія, 

га ла сіс тыя і на дзі ва лёг кія буб ны! Кож ны, 

хто возь ме іх у ру кі і рыт міч на да па мо жа 

гар ма ніс ту, лёг ка ад чуе ся бе спраў ным 

ба ра бан шчы кам.

— Удзель ні чаў я і ў школь на-кал гас ным 

ан самб лі «Бя се дач ка», а так са ма ў гур це 

«Ве рас нян ка» — спя ваў, акам па на ваў 

на буб не і лыж ках, граў на ду дач ках і 

жа лей ках, на свіс туль ках і на бя рос це, 

аза ртна тан ца ваў... А ця пер зай ма ю ся 

толь кі вы ра бам ін стру мен таў, раб лю 

ку хон ныя на бо ры, лыж кі-су ве ні ры, — ка жа 

Аляк сандр Хар ке віч. — Да мя не на эк скур сію 

пры яз джа юць цэ лыя гру пы ту рыс таў, і кож ны 

на вед валь нік хо ча неш та атры маць на 

па мяць.

Жыц ця ра дас ны ваў ка но са вец у дзя цін стве 

вы хоў ваў ся ў сям'і, якая ве да ла толк у 

му зы цы: дзед быў клас ным гар ма ніс там, ма ці 

вір ту оз на ва ло да ла і гар мо ні кам, і буб нам, 

і на ват ба ла лай кай. Свой пер шы ўдар ны 

ін стру мент — бу бен Хар ке віч зра біў яшчэ 

пад час ву чо бы ў шко ле, ха дзіў з ім на вя сел лі, 

у ва ла чоб ні кі і на вя чор кі, за што і атрым лі ваў 

на га няй ад на стаў ні каў. І хоць Аляк санд ру не 

ўда ло ся стаць пра фе сі я на лам-му зы кан там — 

атры маў дып ло мы аў та ме ха ні ка і на стаў ні ка 

фіз куль ту ры, пра ца ваў у шко ле, — але 

сваё жыц цё ён шчод ра ўзба га ціў на род най 

куль ту рай.

Ана толь КЛЯ ШЧУК.

Фо та аў та ра.
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